

增设新课程 签约新教师

# 山西老年大学开学啦

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”在这个充满生机的春天，3月3日，山西老年大学迎来春季新学期，安静的校园再次活跃起来，处处洋溢着蓬勃气息。老年学员们怀揣热爱，开启丰富多彩的学习之旅。

“好久没见，怪想大家的！”早上8时刚过，老年学员们从四面八方迈入校园，大家兴致勃勃，脚步轻快地往教学楼走去，他们的脸上洋溢着笑容，眼神里满是对新学期的期待。

9时一过，各个教室进入“上课时间”，学员们很快进入学习状态。瞧，书画教室里，墨香四溢，学员们摆放好宣纸，准备在新学期里继续挥毫泼墨；听，声乐教室中，学员们认真地跟着老师练起了声，悠扬的歌声此起彼伏；而手风琴中级班，新老学员跟着老师一起拉起《草原上升起不落的太阳》……

“一个手风琴就是一支乐队，让我痴迷。”今年78岁的冯彦是手风琴中级班的一名新学员，

她家住在服装城附近，早上7时许就出门坐公交车来上课，只为心中那份热爱。她说，年轻时没条件学习，可每每想起别人拉手风琴就羡慕不已，所以，报名后，她对新学期充满期待，希望在老年大学圆她的梦。

新学期，新气象。记者在采访中了解到，山西老年大学始终坚持增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、服务社会办学理念，敏锐洞察并积极回应学员们日益多元的学习需求。今年，学校对教学课程进行了改革，增设了钢琴即兴伴奏、芭蕾与身韵、普拉提、唐宋诗词欣赏等13门既紧跟时代潮流，又契合老同志学习需求的课程，让学员们能走进更多前沿、时尚的领域。同时，对原有的32门课程进行了深度打磨与系统优化，从教学内容到教学方法，全方位提升课程质量，实现课程深度与广度的双重跨越，让每一位学员都能找到属于自己的星辰大海。不仅如此，还通过多元渠道广纳贤才，一批

优秀教师与学校签约，这些高质量师资的注入，为老年教育高质量发展提供了坚实的人才和智力支撑。

多元化的课程设置，让老年学员们的学习需求充分得到满足，求知的劲头更加高涨。今年60岁的孟凤婵是晋剧艺术班的一名老学员，自幼喜欢戏曲，退休后得偿所愿，在山西老年大学学习晋剧已3年，仍秉持热爱，老生、青衣、小旦等皆能演绎。新学期，新打算，她希望通过苦练基本功越唱越好，更希望为晋剧唱响山西、唱响全国，甚至走出国门，尽一份绵薄之力。

新面孔、新课程、新目标……春季课程开启，如同一场温暖的聚会，让老学员们重拾学习乐趣，感受集体温暖。在这里，他们不仅充实着自己的精神世界，还展现出了积极向上、老有所学的新风貌。新学期里，他们将在知识的海洋继续遨游，书写属于自己精彩的晚年生活。

记者 李晓琳 文/摄



## 开年新学期 检查小饭桌

本报讯(记者 张勇)为切实加强春季开学季校外小饭桌食品安全监管，3月3日，杏花岭区市场监督管理局与相关街办、社区对小饭桌开展了安全专项突击。

检查人员重点排查了“小饭桌”的从业人员健康管理、食品原料控制、食品加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等环节，并督促经营者严格落实食品安全第一责任人的主体责任，建立健全各项规章制度，严把原料进货关，严格执行食品安全自查等各项食品安全管理制度。同时，执法人员还对用电安全、视频监控、卫生安全、燃气安全等方面进行了全方位检查，严格规范“小饭桌”生产经营秩序。

在现场，执法人员发现，个别小饭桌存在部分厨具摆放杂乱，清洗后水渍未及时擦干，食品留样标注不完整，遗漏关键信息等安全隐患。对排查出的问题，执法人员当即指出问题，耐心讲解规范要求，并督促经营者限期整改，确保学生用餐安全。

## 宣传燃气安全 守护万家灯火

本报讯(记者 于健)为进一步增强社区居民燃气安全意识，预防和减少燃气安全事故发生，3月3日，太原天然气公司迎新街管理站工作人员深入102小区，开展燃气安全宣传活动。

活动现场，工作人员利用宣传展板、宣传资料和讲解等多种形式，向居民普及如何选购燃气设备、燃气安全使用方法以及燃气泄漏紧急应对措施等安全知识。此外，工作人员特别关注老年群体，为他们提供一对一指导，现场解答大家提出的各种问题。在互动环节，居民们积极提问，就日常生活中遇到的燃气问题与工作人员进行交流。工作人员耐心解答，为居民提供专业的建议和指导。



3月3日，山西省机关事务管理局第一幼儿园开展“童心探科学 启智助成长”科普活动，为孩子们带来了一场别开生面的科普体验。

邓寅明 摄

## 城管应急处置高架桥安全隐患

本报讯(记者 任晓明)3月1日从市城管局市政建管中心了解到，该中心市政桥梁管理所工作人员在稽查巡管中发现，北中环—西中环高架桥北侧自东向西方向，桥梁底板伸缩缝连接处有一处混凝土出现松动脱空现象，存

在安全隐患，现已应急处置完毕。经现场查看，松动混凝土块边长约0.8米、厚约0.1米。为保障过往车辆安全通行，该所工作人员在现场设置了安全警示标识，引导车辆绕行。随后，养护人员利用登高车和脚手架举升至桥

梁底板伸缩缝处，使用切割机对松动处的混凝土块进行切割凿除，并及时清理施工现场，消除了安全隐患。下一步，该所将对该处缺损部位，使用混凝土进行修复。

## 雨污分流改造 占用半幅道路

本报讯(记者 张晋峰)3月1日，交警支队通报，因雨污分流改造需要，即日起至3月26日，真武

路西半幅部分路段将封闭施工。此次施工封闭的是真武路西半幅电子街至富康街段。施工期

间，施工路段禁止车辆通行，东半幅正常通行，车辆可绕行真武西路、坞城南路等路段。